

今年,13间“梦想小屋”全部交付——

# 一间“梦想小屋” 无数“暖心呵护”

□ 吕梦婷 记者 李宵

近日,记者从常州经开区团委了解到,今年,区团委共选定13名“梦想小屋”服务对象,计划改造13间“梦想小屋”,现已全部交付。

为困境儿童点亮梦想,近年来,区团委累计投入资金43万元,建成交付107间“梦想小屋”;尊重每个孩子的改造意愿,落实“一户一策”;加强对“梦想小屋”的跟踪维护,建好、管好、用好。



## “出新”小屋 “点亮”梦想

10月2日,记者来到遥观镇东方村,走进困境儿童小圆(化名)的“梦想小屋”。屋内粉刷一新、家具配套齐全,看起来温馨舒适。“我最喜欢这张新书桌,上面有置物架,能摆放我的书。”小圆兴奋地介绍。

小圆父母收入微薄,家

境困难。为了减轻家庭负担,2022年,小圆放弃了上高中的机会,选择报考定向委培的公费幼儿师范生。

“我们通过入户走访,建立‘一户一档’,选定她为‘梦想小屋’服务对象。”东方村党总支书记梅佳介绍,小圆家的老房建造年代已久,她的房间

也早已破旧不堪。今年7月,东方村启动“梦想小屋”建设工作,与小圆家沟通改造具体事项。

“不到一个月,叔叔阿姨就帮我把房间变成了我梦想中的样子。”小圆十分感激,“我一定会更加努力学习,毕业后留在经开区,做一名好老师。”

## “定制”小屋 呵护梦想

“以前,我的房间只有一张床,其他地方都摆满了杂物。现在,房间墙面重新粉刷了,还多了柜子、书桌和地毯,焕然一新!”家住横林镇卫星村的小东(化名)也有了自己的“梦想小屋”。

小东的妹妹患有红斑狼疮,每个月都要到医院治疗,父母的收入无法满足日常开支。2022年,小东的妹妹被选为“梦想小屋”服务对象,住上了崭新的房间。

今年7月,15岁的小东也被选为“梦想小屋”服务对象。区团委副书记朱铭铭介绍,按照“急需改造、需要改造、暂缓改造”三类情况,分批推进建设“梦想

小屋”。“考虑到他即将年满16岁,属于‘急需改造’的情况,今年,我们将其纳入服务名单,实现及时帮扶。”

得知自己也能有个新的房间,小东一家既感激又担忧:“这次要改造的房间在二楼,屋顶时常漏水,怕影响装修效果。”“我希望房间的风格和妹妹的不一样。”

“我们会在充分征求受助家庭改造意见的基础上,依托原有住房,打造独立空间,坚持‘标配+私人定制’,‘一户一策’制定房间改造方案。竣工后由第三方专业机构现场评估验收并开展环保检测,让孩子住得既舒心又安心。”朱铭铭说。

## “修补”小屋 “接力”梦想

10岁的小星(化名)家庭贫困,父亲患有肢体三级残疾,母亲患有智力三级残疾,全家仅靠父亲一人工作维持生计,一家三口挤在一个房间内。早在2021年,区团委就对房间进行了改造。

今年,潞城街道潞城社区工作人员姚佳琳在回访中发现,小星房间的墙壁上满是涂鸦,家具也旧了,生活环境依旧不理想。“我们会对‘梦想小屋’建成后的使用情况进行跟踪管理,及时发现问题,提供必要的维护和修缮保障。”姚佳琳告诉记者,上月底,小星家第二轮改造完成,生活环境得到了显著改善。

今年,小星参与了“点亮微心愿,汇爱助成长”周末关爱经开区志愿行动,收到了1500元的救助金;小圆积极参与暑期志愿者活动,多次帮扶独居老人;小东时常参加村委组织的阅读活动,内向的他交到了不少朋友……对困境儿童的关怀,已从“梦想小屋”内,来到了“梦想小屋”外。

“接下来,我们还会持续关注困境儿童的学习、生活和健康情况,积极搭建关爱平台,联动社会各界力量,为他们提供更加专业、贴心的服务,共同呵护他们的美好未来。”区团委书记陆尧表示。

## 横山博物馆获批国家3A级旅游景区

本报讯(记者 徐千翥)日前,依据《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准,经常州经开区教育和文体旅局初审推荐、常州市文化广电和旅游局组织专家评估,常州横山博物馆正式获批国家3A级旅游景区。

横山博物馆位于横山桥镇星辰村,于2012年开馆,由企业家李琪明创办,是经江苏省文物局批准设立的全市首家民营博物馆。该馆建

筑面积近6000平方米,共5层,有奇石、瓷器、青铜器、书画、雕塑等各类藏品5000余件。12年来,该馆免费对外开放,至今已接待参观50多万人次。

除各类奇珍藏品,该馆还打造了横山桥镇地形沙盘,收藏了横山桥镇各类家谱族谱,并承办了洛阳文物展、晚清民国瓷特展、北京常州书法交流展、百家楹联藏品展等,被评为江苏省科

普教育基地、常州市爱国主义教育基地。“我生于斯长于斯,事业有成以后,希望尽力给乡亲们送上免费的‘文化大餐’,让更多人通过知识改变命运、享受文化生活。”李琪明说。

今年3月,总投资1亿元的常州横山博物馆二期项目签约,将开设非遗工作坊、多功能服务区、文创服务区等,打造常州东部文化新地标。

## 武进一经开区公共卫生联合体正式成立

本报讯(史奕颖 记者 戎易)为进一步提升区域公共卫生服务质量,10月31日,常州经开区公共卫生管理服务中心与武进区疾控中心、卫生监督所、妇幼保健计划生育服务中心签订公共卫生联合体合作协议书,武进一经开区公共卫生联合体正式成立。

武进一经开区公共卫生联合体将在公共卫生协作、业务能力提升、科研学科建设、人才培养、党建文化交流等方面实现深度合作,提升监测、预防、控制、处置等

能力;建立“共创、共享、共防”协作机制,补齐发展短板,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的公共卫生服务。

武进一经开区公共卫生联合体将秉承“协同创新、优势互补、资源共享、合作共赢、共同发展”的原则,聚焦疾病防控、妇幼健康、监督执法等关键领域,全面深化人员互派、继续教育、专业培训、应急演练、实验室检测、科研项目等方面的融合,真正做到为民、便民、惠民。

## 无人机巡查让尘土不再“飞扬”

本报讯(李文强 王晗 记者 李宵)10月31日,在恒鼎制动撒砂系统、变频器动力流体系统项目施工现场,一架无人机盘旋在工地上方,常州经开区建设和交通局工作人员正用其巡查工地。

本次巡查主要依据围挡100%设置、物料堆放100%覆盖和出入车辆100%冲洗等“六个百分百”要求,全面检查工地的环保措施是否到位。而无人机巡

查替代人工巡检,不仅节省了时间和人力,还能确保工地扬尘等污染问题得到全面监控。

此外,区建设和交通局还利用无人机对已整改的工地进行再巡查、再检视,以巩固整治效果。“我们将继续利用无人机开展全方位、立体式、无缝隙的巡查,提高发现问题的效率,提升科学化、精细化和智能化管理水平。”区建设和交通局质量安全监督站站长黄良正表示。



10月27日,常州市第七人民医院启动第二届膏方养生节,特邀省市级名中医坐诊,为市民提供现场咨询问诊、定制膏方、免费量血压测血糖等服务,还展示了中药精品饮片、中药茶饮。据悉,本届膏方养生节活动将持续至明年3月。

邹凯杰 徐千翥 摄